

更多精彩
本报报道

A04 民生

三湘都市报 2021年11月12日 星期五

编辑/李青 图编/言琼 美编/张元清 校对/王卉珍

“枫”景再现，这条校园路换上“红”妆

湖南农业大学校内的“红枫大道”，五彩缤纷吸引很多人打卡

三湘都市报11月11日讯

本周长沙的阳光相当给力，一些枫树在昼夜温差的刺激下也率先“红了脸庞”。在湖南农业大学校内的网红“红枫大道”上，枫树枝头就挂着红、橙、黄、绿多种颜色的树叶，树顶的枫叶已变红，底部则还是黄绿相间，仿佛“戴红帽穿绿衣”一般。

11月11日下午，在湖南农业大学第九教学楼南侧，百余米的路两旁，火红的北美红枫吸引了不少学生和附近居民前来拍照。三湘都市报记者注意到，虽然第九教学楼南侧的北美红枫大多已变红，但细看却能发现，一些较高、较粗壮的枫树上，从树顶往下竟依次出现了红、橙、黄、绿不同颜色的枫叶。湖南农大绿化中心副主任解再明介绍，2010年至今，湖南农大陆续引进了300株不同品种的北美红枫，分别种植于学校西大门、第九教学楼、第八教学楼、图书馆附近，因品种不同，校内种植的枫树枫叶变红的时间也有所差别。“差不多每年都是第九教学楼南侧和西门的枫树先红起来，等到12月上旬，图书馆北侧的枫树也会进入观赏期。”至于为何同一棵枫树会出现红叶与绿叶共存的现象，解再明说，这是受光照影响，光照充足的树顶枫叶往往也会先变红，且颜色较浓。作



扫码看唯美视频

11月11日，

湖南农业大学校内的“红枫大道”，枫树五彩斑斓，吸引很多人打卡。

为原产于美国北部和加拿大地区的寒带植物，北美红枫的秋叶景观受气候与土壤等环境因素的影响较大。湖南地处亚热带湿润地区，湿润的环境并非北美红枫的最佳生长环境，为了保证校内的“枫”景，湖南农大每年都在北美红枫的养护和病虫害防治问题上投入了不少精力。

据了解，每年赏枫季，长沙市芙蓉区东沙社区的工作人员和湖南农大的学生志愿者都会在校内进行文明劝导工作，保护红枫不被折枝、摇叶，指引游客停车等。志愿者提醒游客，文明赏枫，让“枫”景盛放得更绚丽持久。

■全媒体记者 周可
图/视频 顾荣 剪辑 刘品贝



天气连线

阳光这么好
为啥天还那么冷？

三湘都市报11月11日讯 眼下，终于熬过了寒潮，迎来一波晴好天气。但不少市民发现，虽然白天阳光暖洋洋，但早晚还是很冷，这是为何？湖南省专业气象台首席预报员邓晓春说，都是“晴空辐射”惹的祸。

寒潮带走了阴雨，给大家送来了明媚的阳光，万里无云，而且每天还是直接“复制、粘贴”。11月11日白天，省会长沙最高气温较昨天有所升高，达20℃。中午吃完饭晒晒太阳，简直不要太舒服。

“但早上还是寒意逼人，咋回事？”邓晓春解释，造成这种现象的原因就是，晴空辐射降温。它指的是晴朗风轻的夜晚，地面及其附近空气，通过长波辐射而冷却降温的现象。

邓晓春介绍，一般来说，在晴朗干燥的天气里，白天阳光灿烂，地面温度上升迅速，人们比较容易感觉到温暖，甚至有时候还会觉得有点热，可是到了夜晚，没了太阳的增温效应和云层的保温作用，气温自然也就下降得明显，体感较白天会低很多，尤其是干燥微风的夜晚，这种差异会变得更加明显。

这种天气还将持续。省气象台预计，未来一周省内雨日雨量明显偏少，大部分地区以晴天间多云为主。受晴空辐射影响，昼夜温差大，公众需注意防寒保暖避免感冒。

此外，目前省内森林火灾气象等级较高，也需加强防范。■全媒体记者 李成辉

技术工人购房贷款可获利息补贴

长沙高新区：每人每年最高补贴5000元

三湘都市报11月11日讯 近日，长沙高新区发布了《关于开展2021年度长沙高新区技术工人购房贷款利息补贴申报工作的通知》，《通知》称，在长沙高新区注册并纳税的制造业企业中从事技术工作的技术工人，2020年11月至2021年10月期间产生的房贷利息，按房贷利息的20%进行补贴，每人每年补贴上限为5000元。

据介绍，申报对象为在长沙高新区注册并纳税的制造业企业中从事技术工作的技术工人，须同时满足以下条件：在申报企业连续缴纳城镇职工养老保险6个月；具备中级工及以上职业资格，即获得国家职业资格一至四级证书(即中级技能、高级技能、技师、高级技师)；

本人、配偶或夫妻共同以贷款(含商业贷款、公积金贷款)方式购买自住商品房(不含公寓)，购房时间(以购房合同生效之日起为准)在2019年1月1日之后，所购房屋在麓谷范围内(如有疑问，以区住建局认定为准)。

此次补贴针对2020年11月至2021年10月期间产生的房贷利息，按房贷利息的20%进行补贴，每人每年补贴上限为5000元。

据悉，具体购房补贴政策包括66个已建成楼盘、26个在建楼盘。

业内人士指出，长沙高新区等地发布的政策是当前刺激楼市的重要体现，有助于帮购房人减轻房贷压力，“与吸引人才，去库存、刺激购房含义相同。”

■全媒体记者 卜岚

迎接党代会 谱写新篇章
——建言献策

大力建设“海绵城市”

郴州市委办公室综调室副主任陈丹洁：注重城市整体规划布局，建立排水应急装置，加强排水能力建设，做好防洪和排涝的衔接，让城市有更多空间吸水、蓄水、渗水和净水，以更好的措施解决城市内涝问题，着力建设“海绵城市”。

构建社区养老新模式

邵阳市委政研室秘书科王海霞：通过专项资金搭建平台、专业人员管理平台、专门模式运营平台，积极应对老龄化社会，构建社区养老服务共享平台，让老年人在家门口享受到更贴心的服务，同时缓解三胎时代独生子女养育压力。

精准提供乡村公共法律服务

益阳市赫山区司法局 王锦花：进一步优化乡村法治化营商环境、拓宽法治惠民渠道、筑牢维

护乡村稳定的“第一道防线”。要扩大乡村企业法律顾问覆盖率，常态化推进乡村企业“法治体检”，加大“一村一法律顾问”落实力度，拓展法律援助惠民渠道，推动“枫桥经验”本土化落实。

合理规划农村客运交通线路

冷水江市乡村振兴局党组书记、局长刘业辉：合理规划设置农村客运交通线路，根据线路客流情况实行节日班、学生班、隔日班等形式，既满足偏远乡村村民出行需求，又提高客运效益。合理确定财政补贴标准，由财政对农村客运车辆予以适当运营补贴，确保农村客运车辆能够持续正常运营。

■三湘都市报全媒体记者 丁鹏志 整理



扫 码

参与建言
献策活动

寒潮来袭，儿童肺炎高发
这个儿童健康“头号杀手”，疫苗可预防

三湘都市报11月11日讯

我国今年的冬天会偏冷，对孩子们娇弱的呼吸道是一大考验。11月1日至10日，湖南省儿童医院呼吸内科接诊人数已有明显增加，门诊共3489人次，住院1075人次。

今日，第13个世界肺炎日来临之际，专家提醒，寒冷天气更要警惕儿童呼吸道疾病，接种疫苗可有效预防。

气候寒冷，婴幼儿容易患上呼吸道感染，当炎症沿气管、支气管向下蔓延至肺部时，患儿通常先有发热、咳嗽等症状，如果发热持续不退，咳嗽加剧，可能发生肺炎。

“因为儿童呼吸道的特点，更容易患上肺炎。”湖南省儿童医院呼吸内科主任、主任医师陈艳萍表示，婴幼儿的鼻腔比成人短，粘膜柔嫩，易堵塞而致呼吸困难。同时由于气管、支气管比成人狭窄，缺乏弹力组织，容易导致气体滞留，影响气体交换。世界卫生组织的数据显示，肺炎是全球

5岁以下儿童最大致死病因。

目前接种预防肺炎的疫苗主要是23价肺炎球菌多糖疫苗，主要预防肺炎球菌引起的肺炎，接种2至3周以后，能够产生抗体，对大部分的肺炎球菌感染具有一定的保护性，免疫功能在5年内有效，两周岁以上的体弱或者是反复患肺炎的幼儿以及高危人群可以使用。

关于哮喘患儿能否接种新冠疫苗，陈艳萍表示，可以在哮喘的稳定期，哮喘完全控制3个月后接种，在进行脱敏治疗、靶向治疗的过程中也是可以接种的。

■文/视频 全媒体记者 李琪
通讯员 姚家琦 李雅雯



扫码看视频